

都正街老宅下挖出民国禁烟界碑

1932年我省曾设禁烟委员会，旧址毁于“文夕大火”



▲民国时期“湖南省禁烟委员会”界碑。

▶12月19日，长沙市都正街，工作人员指出民国时期“湖南省禁烟委员会”界碑被挖出来的地址，墙上还留下了界碑的痕迹。
实习生 何佳乐 摄

本报12月19日讯 辛亥革命之后，湖南禁烟卓有成效，还被评为全国的楷模……今天上午，见证湖南禁烟历史的湖南省禁烟委员会的界碑现身长沙市都正街。

家住长沙市天心区都正街23号的市民杨先生近日在进行房屋改建时，从家中墙角挖出一块民国时期湖南省禁烟委员会的界碑。

这块界碑长度约1米，宽度约0.3米，厚约0.3米，碑面上刻有“湖南省禁烟委员会”的字样。原来，杨大爷家房屋所在地即前湖南省禁烟委员会旧址，该委员会成立于1932年9月20日，在1938年文夕大火中，委员会所在地

被付之一炬，后在1985年房屋重建时，这块石碑就成了杨家房子地基中的一部分。

长沙文史专家陈先枢介绍说，清朝时期的房屋建筑都会设立界碑，一般安在墙角，它相当于房屋的身份证。湖南省禁烟委员会建筑规模跟普通的公馆差不多，它的前身是禁烟局。

据《湖南通俗日报》1932年9月13日记载，民政厅曹伯闻厅长提议请求设立禁烟委员会，同年9月20日，湖南省禁烟委员会正式成立，省府何健主席要求，特组设禁烟委员会，通令禁种、禁运、禁吸。

■三湘华声全媒体记者 王文
实习生 雷未清

城市新发现



史海钩沉

你所不知道的长沙禁烟史

晚清时期，中国吸食鸦片者众多。1903年，湘抚赵尔巽发布禁令，劝喻乡民禁种鸦片。1908年，在长沙都正街设立禁烟查验所，长沙地区的鸦片输入量和吸食者大为减少。1910年，长沙有吸食鸦片者6035人，占当时省城人口的3.7%。

1911年10月，长沙光复之后成立的湖南军政府，省议会通过了禁烟案，议决凡吸食鸦片者枪决。1912年，在中华民国临时政府严禁鸦片的政策推动下，湖南也制定和实施了更为严厉的禁烟法案和措施。1913年6月，洋药遂在湖南禁绝。辛亥革命之后，湖南禁烟堪称全国楷模。

2公里骆驼列阵逛星城

本报12月19日讯 今日上午，100余峰骆驼从岳麓区三汊矶大桥跨越湘江横穿长沙城，气势震撼了沿路观看的长沙市民。

上午8时，湘江水畔，冷风拂面，在岳麓区三汊矶大桥下，有史以来首支跨越长江的最大内蒙古骆驼阵容，绵延数千米数量达百峰，由60余名威武的草原汉子牵引，和一大早就赶赴现场观看的市民一起入城。

上午8时30分，12峰高大威武的骆驼，在警车和自行车队护送下，引领2公里长的骆驼列阵，开始跨越湘江横穿长沙城。一路向西，骆驼

驼大阵上北二环入开福区，经东二环入福元路，一直往前，再经开元西路、东升路、特立路、东三路、滨湖路，到达松雅湖国际友谊林宿营地。

长沙市农业局副局长曾鸣表示，长沙作为此次重走茶叶之路亚欧巡游的首个节点城市，在接下来的几大主题活动中，也邀请市民一起互动。

20日上午，将在星沙松雅湖国际友谊林宿营地举行驮茶出征主体活动；20日晚，它们将在长沙县春华镇举行篝火晚会；21日上午，将在长沙县春华镇长春茶场举行百里茶廊驼队巡游和欢送活动。市民可前往宿营地及活动现场观看。

■三湘华声全媒体记者 曾力力
实习生 戴科

城市新访客

都市快拍



“臭美”

12月19日，长沙市杜花路，一名司机在反光镜前捣鼓了半天，原来是在照镜子，如此姿势真是臭美。
记者 田超 摄

Hisense
新电视 新生活

12月20日-27日

通程电器
TONGCHENG MARKET

海信集团 & 通程电器

年终大戏 收官巨惠

湖南家电航母联袂 **0利大冲刺!**

海信40吋网络LED电视

2299元

海信50吋安卓智能电视

3999元

海信55吋安卓智能电视

4999元

容声冰箱
容声398升三门冰箱

4999元

海信冰箱
海信三门电脑冰箱

2499元

容声冷柜
容声冷柜100L

1099元

海信洗衣机
海信7公斤全自动洗衣机

1599元

海信空调
海信1.25匹变频变频空调

3399元

科龙空调
科龙2匹冷暖挂机

3999元

大戏开场 多重好礼

好礼一：预订有礼
预交10元抵100元送暖手宝一个

好礼二：套购有礼
活动期间凡购买海信系产品3件(含)以上：
①海额9999元送200元商务卡一张；
②海额在10000-15998元送400元商务卡一张；
③海额16000元以上送800元商务卡一张；

好礼三：幸运之神降临
活动期间，根据系统成交顾客信息，连续三天随机抽取三名顾客(中奖者)：
12月20日 海信变频空调一台
12月21日 海信变频空调一台
12月22日 海信变频空调一台

好礼四：高清大礼
购海信电视指定型号送广达高清节目，过大年看海信高清4K。